
Περισσότερες από 1.200 μεγάλες εταιρείες δεν
πλήρωσαν φόρους, αποκαλύπτει η ATO, καθώς
δεσμεύεται να καταπολεμήσει τη μεταφορά κερδών
Από τον οικονομικό δημοσιογράφο Nassim Khadem

Παρ 1 Νοε 2024 στις 12:01 π.μ.

Η ATO αναφέρει ότι το 31% των εταιρειών δεν πλήρωσαν ούτε ένα σεντ σε φόρο. ( ABC News: Nassim Khadem )

Εν συντομία:

Από τις 3.985 οντότητες που υπέβαλαν φορολογικές δηλώσεις το 2022–

23, η έκθεση φορολογικής διαφάνειας της ATO διαπίστωσε ότι το 31% δεν
κατέβαλε φόρους. 

Αυτό, σύμφωνα με την έκθεση, οφειλόταν σε διάφορους λόγους,

συμπεριλαμβανομένων των εταιρειών που εμφάνισαν λογιστική ζημία ή
της αίτησης φορολογικών αντισταθμίσεων που μείωσαν τον φορολογικό
τους λογαριασμό στο μηδέν.

Τι ακολουθεί:

Πολυεθνικές Εταιρείες

English Greek
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Η ATO χαιρέτισε μια παγκόσμια φορολογική συμφωνία που θα
διασφαλίσει ότι οι εταιρείες παγκοσμίως θα καταβάλλουν έναν ελάχιστο
πραγματικό συντελεστή 15% επί των εταιρικών κερδών, αλλά σημειώνει
ότι «δεν πρόκειται να λύσει τα προβλήματα παγκόσμιας μετατόπισης
κερδών της Αυστραλίας». 

Περισσότερες από 1.200 μεγάλες εταιρείες δεν πλήρωσαν φόρους το 2022-23,

σύμφωνα με έκθεση της Αυστραλιανής Φορολογικής Υπηρεσίας (ATO).

Η δέκατη έκθεση διαφάνειας της ATO για τη φορολογία των εταιρειών, η οποία
καλύπτει 3.985 οντότητες που υπέβαλαν φορολογικές δηλώσεις το 2022–23,

διαπίστωσε ότι ενώ το ποσό του φόρου που εισπράχθηκε αυξήθηκε λόγω των
υψηλότερων κερδών των εταιρειών εξόρυξης και πετρελαίου και φυσικού
αερίου, εξακολουθούσαν να υπάρχουν 1.253 οντότητες (31%) που δεν
πλήρωσαν φόρους.

Η έκθεση αποδίδει τη μη καταβολή φόρων σε διάφορους λόγους,

συμπεριλαμβανομένων των εταιρειών που έχουν λογιστική ζημία ή της αξίωσης
φορολογικών αντισταθμίσεων που μείωσαν τον φορολογικό τους λογαριασμό
στο μηδέν.

Η Αναπληρώτρια Επίτροπος της ATO, Ρεμπέκα Σέιντ, δήλωσε ότι υπάρχουν
«νόμιμοι λόγοι» για τους οποίους μια εταιρεία μπορεί να μην πληρώνει φόρο
εισοδήματος και ότι ο οργανισμός δίνει ιδιαίτερη προσοχή ώστε να διασφαλίσει
ότι οι εταιρείες «δεν προσπαθούν να παραπλανήσουν το σύστημα».

«Προφανώς, είμαστε πολύ πρόθυμοι να
διασφαλίσουμε ότι οποιεσδήποτε εταιρείες δεν έχουν
κέρδος ή δεν πληρώνουν φόρους — αυτό θα
καθοδηγείται πραγματικά από γνήσιους εμπορικούς
λόγους και όχι μέσω κάποιου είδους φορολογικού
σχεδιασμού ή φορολογικής
διάρθρωσης». Είπε η κα Σεντ.
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Η αναπληρώτρια επίτροπος της ATO, Ρεμπέκα Σέιντ, λέει ότι εξακολουθούν να υπάρχουν ενδείξεις μετατόπισης κερδών
πολυεθνικών.  ( Παρέχεται )

Η ATO παρείχε επίσης στο ABC News αποκλειστικά στοιχεία σχετικά με τον
αριθμό των εταιρειών κατά των οποίων έχουν εκδώσει φορολογικούς
λογαριασμούς και τις υποθέσεις που βρίσκονται επί του παρόντος υπό
αμφισβήτηση.

Ανέφερε ότι 124 εταιρείες είχαν λάβει φορολογικές αποφάσεις κατά τη διάρκεια
του οικονομικού έτους 2024, αξίας περίπου 2,76 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Το μεγαλύτερο μέρος των υποχρεώσεων (2,5 δισεκατομμύρια δολάρια)

εγέρθηκε εναντίον 24 διαφορετικών φορολογουμένων μετά από
δραστηριότητες ελέγχου και αναθεώρησης.

Περίπου 2,22 δισεκατομμύρια δολάρια από τα 2,76 δισεκατομμύρια δολάρια
αμφισβητούνταν από 14 διαφορετικούς φορολογούμενους και μέρος αυτών
των χρημάτων έχει καταβληθεί στην ATO βάσει αυτού που είναι γνωστό ως
συμφωνία 50:50.

Ο παγκόσμιος ελάχιστος φορολογικός συντελεστής «δεν πρόκειται
να λύσει τα προβλήματα μετατόπισης κερδών»
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Περίπου 140 χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Αυστραλίας, έχουν υπογράψει
τη συμφωνία του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ)

για τον «Παγκόσμιο Ελάχιστο Φόρο», ένα σχέδιο που καταρτίζεται εδώ και
δεκαετίες.

Η φορολογική συμφωνία επιβάλλει έναν ελάχιστο συντελεστή 15% στα κέρδη
των πολυεθνικών, με στόχο να τερματίσει τις ημέρες των «μη φορολογικών
παραδείσων», όπου οι πολυεθνικές μπορούσαν εύκολα να τη γλιτώσουν χωρίς
να πληρώνουν καθόλου φόρους.

Ενώ η συμφωνία απαιτεί από τις εταιρείες να καταβάλλουν αυτό το ελάχιστο
ποσό επί των εταιρικών κερδών, η κα Saint σημειώνει ότι εξακολουθεί να
υπάρχει μεγάλη διαφορά με τον συντελεστή εταιρικού φόρου στην Αυστραλία
που είναι 30% και «δεν πρόκειται να λύσει τα παγκόσμια προβλήματα
μετατόπισης κερδών της Αυστραλίας».

«Νομίζω ότι είναι καλό που σε παγκόσμιο επίπεδο υπάρχει συναίνεση για τη
μετάβαση σε έναν παγκόσμιο ελάχιστο φορολογικό συντελεστή 15%», είπε.

«Ωστόσο, θα σας έλεγα ότι εξακολουθεί να υπάρχει μεγάλη διαφορά μεταξύ 30%

και 15%.»

«Επομένως, ενώ μπορεί να δούμε κάποια μειωμένη όρεξη για αυτό το είδος
συμπεριφοράς, εξακολουθούμε να αναμένουμε ότι θα αποτελέσει έναν βασικό
κίνδυνο που θα πρέπει να παρακολουθούμε και να λαμβάνουμε τα κατάλληλα
μέτρα.»

« Είμαστε ακόμα πραγματικά, πραγματικά
επικεντρωμένοι στη μετατόπιση των παγκόσμιων
κερδών. »

Ανέφερε ότι ένα σημαντικό μέρος του έργου συμμόρφωσης της ATO

επικεντρώθηκε σε εταιρείες που «κάνουν λανθασμένη τιμολόγηση» ή
«χαρακτηρίζουν λανθασμένα» τις συναλλαγές τους κατά τη διάρκεια
διασυνοριακών συναλλαγών.

«Λέμε (στην εταιρεία) "λοιπόν, ουσιαστικά, αυτό δεν συμβαίνει στην
πραγματικότητα και πιστεύουμε ουσιαστικά ότι υπάρχει διαφορετικό
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φορολογικό αποτέλεσμα"», είπε.

Αναφέρθηκε σε δημόσιες υποθέσεις, συμπεριλαμβανομένης της υπόθεσης της
ATO κατά του αμερικανικού γίγαντα ποτών PepsiCo.

Η εταιρεία αμφισβητεί τον φορολογικό λογαριασμό μέσω των δικαστηρίων.

Η PepsiCo αμφισβητεί ένα νομοσχέδιο περί φόρου της ATO.  ( Reuters: Mario Anzuoni )

Η ATO ισχυρίζεται ότι η Pepsi οφείλει εκατομμύρια σε παρακράτηση φόρου
δικαιωμάτων και φόρο εκτρεπόμενων κερδών σχετικά με συμφωνίες με την
πρώην Schweppes Australia, στη συνέχεια Asahi Beverages, για τα
οικονομικά έτη 2018 και 2019.

«Λέμε [στην PepsiCo] 'λοιπόν, στην πραγματικότητα
πιστεύουμε ότι η πληρωμή προορίζεται για κάτι
άλλο. Εν μέρει, αφορά δικαιώματα πνευματικής
ιδιοκτησίας... και θα πρέπει να υπόκειται σε
παρακράτηση φόρου δικαιωμάτων'», είπε.
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«Επομένως, ο λανθασμένος χαρακτηρισμός των επιχειρηματικών συναλλαγών
ή των κεφαλαιακών ροών σε μια προσπάθεια μείωσης του κέρδους στην
Αυστραλία είναι κάτι στο οποίο πραγματικά εστιάζουμε.»

Ερωτηθείσα εάν, εκτός από τις μάρκες τροφίμων, ποτών και λιανικής πώλησης,

η ATO διαπιστώνει επίσης προβλήματα στον τομέα της τεχνολογίας, απάντησε:

«Σίγουρα έχουμε προβλήματα με τον τομέα της τεχνολογίας».

Σημείωσε ότι τα επιχειρηματικά μοντέλα για τα κέντρα δεδομένων βρίσκονται
ολοένα και περισσότερο στο επίκεντρο της προσοχής.

Για πρώτη φορά, η ATO περιλαμβάνει μικρότερες ιδιωτικές εταιρείες
στην έκθεσή της

Είναι η πρώτη χρονιά που αναφέρονται δεδομένα για ιδιωτικές οντότητες
αυστραλιανής ιδιοκτησίας με συνολικό εισόδημα μεταξύ 100 εκατομμυρίων
δολαρίων και 200 ​​εκατομμυρίων δολαρίων, γι' αυτό και στην έκθεση
περιλαμβάνονται πλέον σχεδόν 4.000 οντότητες.

Η ανάλυση της ATO σχετικά με τον αριθμό των φορέων που πλήρωσαν φόρο. ( Παρεχόμενη ATO )

Σε σύγκριση με την περίοδο 2021–22, αυτό αντιπροσωπεύει καθαρή αύξηση
1.272 οντοτήτων ή 46,9%.

Από όλες τις οντότητες που συμπεριλήφθηκαν στην έκθεση, το συνολικό
φορολογητέο εισόδημά τους ανήλθε σε 381 δισεκατομμύρια δολάρια,
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σημειώνοντας αύξηση 11,3% σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Για το 69% των οντοτήτων που πλήρωσαν φόρους, η ATO εισέπραξε συνολικά
97,9 δισεκατομμύρια δολάρια από αυτές.

Πρόκειται για αύξηση των οφειλόμενων φόρων κατά περίπου 14

δισεκατομμύρια δολάρια, ή 16,7%, σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Η ATO υποχρεούται βάσει νόμου να δημοσιεύει φορολογικές πληροφορίες που
της υποβάλλονται από ορισμένες μεγάλες εταιρείες κάθε χρόνο.

Από τις 3985 εταιρικές οντότητες που καλύπτονται:

1.646 είναι εταιρείες ξένης ιδιοκτησίας με εισόδημα 100 εκατομμυρίων
δολαρίων ή περισσότερο
600 είναι αυστραλιανοί δημόσιοι φορείς με εισόδημα 100 εκατομμυρίων ή
περισσότερο
699 είναι ιδιωτικές εταιρείες με έδρα την Αυστραλία και εισόδημα 200

εκατομμυρίων δολαρίων ή περισσότερο.

1.040 είναι αυστραλιανές ιδιωτικές οντότητες με εισόδημα μεταξύ 100

εκατομμυρίων και 200 ​​εκατομμυρίων δολαρίων

Το 2022–23, 252 οντότητες αποχώρησαν από τον πληθυσμό που καλύπτεται
στην έκθεση, 1.524 οντότητες ήταν νεοεισερχόμενες και 2.461 οντότητες
αποτελούσαν μέρος του πληθυσμού του περασμένου έτους.

Οι οντότητες ενδέχεται να αποχωρήσουν από τον πληθυσμό επειδή
αναδιαρθρώθηκαν ή εντάχθηκαν σε έναν φορολογικά ενοποιημένο όμιλο,

δήλωσαν εισόδημα κάτω από τα όρια διαφάνειας, δεν είχαν ακόμη υποβάλει ή
είχαν υποβάλει φορολογική δήλωση εταιρείας ή δεν ήταν υποχρεωμένες να
υποβάλουν φορολογική δήλωση εταιρείας λόγω διαγραφής από το μητρώο.

Γιατί ορισμένες εταιρείες δηλώνουν μηδενικό φόρο;

Η έκθεση της ATO υποδηλώνει ότι μια οντότητα μπορεί να μην καταβάλει φόρο
σε ένα οικονομικό έτος όταν αναφέρει λογιστική ζημία, έχει κέρδη αλλά τα
μειώνει χάρη σε φορολογικές εκπτώσεις ή έχει ζημίες προηγούμενων ετών που
πρέπει να εκπέσουν από τα τρέχοντα κέρδη, με αποτέλεσμα ο φορολογικός της
λογαριασμός να μηδενιστεί.
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Για το 31% των οντοτήτων που δεν κατέβαλαν φόρο, η έκθεση σημείωσε ότι το
14% «υπέστη λογιστική ζημία», το 7% «υπέστη φορολογική ζημία», το 2%

«χρησιμοποίησε συμψηφισμούς» και το 8% «χρησιμοποίησε φορολογικές ζημίες
από προηγούμενο έτος».

Η κα Saint δήλωσε ότι το ποσοστό του φόρου που δεν καταβάλλεται είναι
σύμφωνο με τους αριθμούς που αναφέρθηκαν το 2021-22, επειδή φέτος
υπάρχει μεγαλύτερο μέγεθος δείγματος που περιλαμβάνεται στην έκθεση.

Ωστόσο, η έκθεση υποδηλώνει ότι αυτή η αύξηση του πληθυσμού που
εξετάζεται στην έκθεση «είχε ελάχιστο συνολικό αντίκτυπο στο συνολικό
εισόδημα, το φορολογητέο εισόδημα και τον πληρωτέο φόρο».

«Αυτό συμβαίνει επειδή ο εταιρικός φόρος είναι ιδιαίτερα συγκεντρωμένος στις
μεγαλύτερες οντότητες», αναφέρει η έκθεση.

Ποιοι τομείς πλήρωσαν τους περισσότερους φόρους;

Η κα Saint δήλωσε ότι οι περισσότεροι τομείς της οικονομίας παρουσίασαν
αυξημένους φόρους που καταβάλλονται σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

«Ωστόσο, σύμφωνα με τα τελευταία χρόνια, η σημαντική αύξηση των φόρων
προήλθε από τον τομέα της εξόρυξης, με φέτος τους τομείς πετρελαίου,

φυσικού αερίου και άνθρακα να παρουσιάζουν σημαντικές αυξήσεις στη
φορολογική συνεισφορά», ανέφερε.

Σημείωσε ότι το 2022-23 είναι η δεύτερη συνεχόμενη χρονιά που ο
μεταλλευτικός τομέας πλήρωσε περισσότερους φόρους από όλους τους άλλους
τομείς μαζί, πληρώνοντας πάνω από πέντε φορές περισσότερους από ό,τι το
2014-15.

Οι πληρωτέοι φόροι κυριαρχούνταν από τον τομέα «εξόρυξη, ενέργεια και
νερό» με 55,9% (54,7 δισεκατομμύρια δολάρια) επί του συνόλου. Οι φόροι που
καταβλήθηκαν από αυτόν τον τομέα αυξήθηκαν κατά 12,5 δισεκατομμύρια
δολάρια (29,5%) σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

Οι επόμενες μεγαλύτερες συνεισφορές προήλθαν από εταιρείες του τομέα
«χονδρικής, λιανικής πώλησης και υπηρεσιών», οι οποίες αποτέλεσαν τα 19,1

δισεκατομμύρια δολάρια του συνόλου, και από τον τομέα «τραπεζικής
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χρηματοδότησης και επενδύσεων», ο οποίος αποτέλεσε τα 16,1 δισεκατομμύρια
δολάρια του συνόλου.

Συνολικές μειώσεις φόρου ενοικίου πετρελαϊκών πόρων που
καταβάλλονται

Η κα Saint σημείωσε επίσης ότι οι φόροι που καταβάλλονται από τον τομέα
πετρελαίου και φυσικού αερίου αυξήθηκαν από 1,5 δισεκατομμύρια δολάρια το
2021-22 σε 11,6 δισεκατομμύρια δολάρια το 2022-23.

Αυτό το αποτέλεσμα οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στις υψηλότερες τιμές των
βασικών προϊόντων, είπε, αλλά οφειλόταν και σε φορολογικές συμφωνίες που
είχε συνάψει η ATO με αυτές τις εταιρείες τα προηγούμενα χρόνια.

Η κα Saint δήλωσε ότι 4,3 δισεκατομμύρια δολάρια από τα 11,6 δισεκατομμύρια
δολάρια προήλθαν από διακανονισμούς με εταιρείες ή από αυτό που είναι
γνωστό ως «Προηγμένες Συμφωνίες Τιμολόγησης» με εταιρείες σχετικά με τους
φόρους που πληρώνουν.

Ωστόσο, οι εταιρείες που πληρώνουν τον φόρο ενοικίου πετρελαϊκών πόρων
(PRRT) μειώθηκαν.

Υπάρχουν 11 οντότητες στον συνολικό πληθυσμό διαφάνειας για την περίοδο
2022–23, με συνολικό πληρωτέο PRRT ύψους 1,9 δισεκατομμυρίων δολαρίων.
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Source: ATO / Get the data

Petroleum Resource Rent Tax liabilities for 2022-23

Search in table

Name ABN PRRT Payable $

COOPER ENERGY (CH) PTY. LTD. 70,615,355,023 1,301,037

ESSO AUSTRALIA RESOURCES
PTY LTD - 62,091,829,819 619,052,800

MITSUI E&P AUSTRALIA PTY
LIMITED 45,108,437,529 61,655,359

PEEDAMULLAH PETROLEUM
PTY LTD 17,009,363,820 1,705,478

SANTOS (BOL) PTY LTD 35,000,670,575 22,005,601

SANTOS WA NORTHWEST PTY
LTD 58,009,140,854 84,810,642

SANTOS WA PVG PTY LTD 51,129,604,860 122,469,941

SANTOS WA SOUTHWEST PTY
LIMITED 63,050,611,688 17,835,926

WOODSIDE ENERGY
(AUSTRALIA) PTY LTD 39,006,923,879 175,040,118

WOODSIDE ENERGY (BASS
STRAIT) PTY LTD 29,004,228,004 695,159,723

WOODSIDE ENERGY LTD. 63,005,482,986 66,020,853

Το ποσό που καταβλήθηκε μειώθηκε κατά 6,5% από σχεδόν 2 δισεκατομμύρια
δολάρια το προηγούμενο έτος.

Η έκθεση σημείωσε ότι η μείωση του πληρωτέου PRRT αντικατοπτρίζει τη
χαμηλότερη κερδοφορία των εταιρειών που είναι υπεύθυνες για το PRRT την
περίοδο 2022-23, με τις τιμές του πετρελαίου και τη μειωμένη ζήτηση από την
Κίνα να αποτελούν βασικό παράγοντα.

Ποιες εταιρείες δεν πλήρωσαν φόρους;

Αναζητήστε την πλήρη λίστα των εταιρειών που υποχρεούνται να
αναφέρουν δεδομένα στην ATO το 2022-23.
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Tax paid by large corporations 2022-23

 Page 1 of 203  Search in table

Name ABN
Total

income $
Taxable

income $
Tax

payable $
Income
year

1884 PTY
LIMITED 83,114,980,880 239,078,601 2022-23

1ST ENERGY
PTY LTD 71,604,999,706 106,269,686 3,619,844 1,085,953 2022-23

20 CASHEWS
PTY LTD 16,634,403,124 271,407,128 19,260,630 5,774,287 2022-23

21ST
CENTURY
RESORTS
HOLDINGS
PTY LIMITED

33,104,201,014 329,674,680 47,950,070 14,385,021 2022-23

29METALS
LIMITED 95,650,096,094 738,419,898 2022-23

2CONSTRUCT
PTY. LTD. 28,109,517,188 147,281,271 407,260 107,847 2022-23

3M
AUSTRALIA
PTY LTD

90,000,100,096 879,218,033 55,684,523 16,705,357 2022-23

4CYTE
PATHOLOGY
PTY LTD

12,619,244,852 255,376,541 24,979,448 7,493,834 2022-23

4K
AUTOMOTIVE
GROUP PTY
LTD

18,062,618,964 417,187,679 17,284,651 5,185,395 2022-23

509 DAVIES
RD
CLAREMONT
PTY LTD

63,608,523,020 227,023,537 2022-23

5WAYS
FOODSERVICE
PTY LTD

55,096,671,920 103,357,294 3,233,068 969,813 2022-23

5Z
WHOLESALE
PTY LTD

30,618,228,809 117,060,558 1,815,157 544,547 2022-23

690 WPH PTY
LTD 20,614,450,412 159,759,773 95,194,470 28,558,341 2022-23

7 HOLDINGS
PTY. LTD. 31,005,620,851 2,922,864,863 67,295,787 18,653,299 2022-23

A & S
WHOLESALE
FRUIT &
VEGETABLES
PTY LTD

60,006,598,796 126,139,179 6,262,488 1,594,517 2022-23

A J BUSH &
SONS PTY LTD 77,000,134,010 102,317,278 2022-23

A S P
ALUMINIUM
HOLDINGS
PTY LTD

59,002,302,310 411,856,334 26,867,784 7,769,678 2022-23

Δημοσιεύτηκε Παρ 1 Νοε 2024 στις 12:01 π.μ., ενημερώθηκε Παρ 1 Νοε 2024 στις 2:54 μ.μ.
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A. HARTRODT
AUSTRALIA
PTY LTD

28,000,640,504 181,058,070 6,409,421 1,922,826 2022-23

A.C.N. 003 933
300 PTY LTD 58,003,933,300 755,218,296 2022-23

A.C.N. 085 239 39 085 239 998 506 602 275 97 772 411 28 021 263 2022-23
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